QUIZ 4 

Μαρία   Γιαπράκη        Α.Ε.Μ   800

1)   Η εύρεση της καλύτερης προσέγγισης των σημείων  με την μέθοδο των ελάχιστων τετραγώνων απαιτεί την ελαχιστοποίηση της :           (C)[image: image2.png]>y — f(x)]
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2)  ‘Έχουμε τα παρακάτω σημεία:

	χ
	1
	20
	30
	40

	y
	1
	400
	800
	1300


Με το γραμμικό πολυώνυμο y=a0 + a1x , 
yi = a0 + a1xi       ,        ei = yi – (a0 + a1xi)  
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=

2490001 - 5002a0 - 168002a1 + 4a02 + 182a0a1 + 2901a12=

Οι παράγωγοι ως προς α0 και α1 είναι ίσον με 0

-5002+8a0+182a1=0    ( a0=[image: image28.png]
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-168002+182a0+5802a1=0 (  a1=[image: image30.png]


  (2)

Αντικαθιστώ την εξίσωση (1) στην (2) και βρίσκω

a1=32.625   άρα το (C)
3)  ‘Έχουμε τα παρακάτω σημεία:

	χ
	1
	20
	30
	40

	y
	1
	400
	800
	1300


Με το γραμμικό πολυώνυμο y=a0 + a1x , 
yi = a1xi          ,       ei = yi – (a1xi)  
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2.490.001 – 168.002α1 + 2901α12  

Η παράγωγος ως προς α1 ισούται με 0

– 168.002 + 5802α1 = 0        α1 = 28,956   το Β
4)  Το καλύτερο πολυώνυμο που προσεγγίζει τα παρακάτω σημεία  

	χ
	1
	10
	20
	30
	40

	y
	1
	100
	400
	600
	1200


Το   (C) γιατί έχει το μικρότερο σφάλμα για το σημείο (1,1)

(Α) e1=1-60x-1200=1-60*1+1200=1141


(B) e1=30x-200=1-30*1+200=171


(D) e1=1-1-22.782x=1-1-22.782*1=-22.782


(C) e1=1+139.43-29.648x=1+139.43-29.648*1=110.746

5) A)  Οι συνθήκες είναι : [image: image50.png]asr
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Ac=b
A= [image: image54.png]
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Ακολουθούμε τον τρόπο επίλυσης της άσκησης 2 και καταλήγουμε ότι: 
a0=[image: image58.png]


               a1=[image: image60.png]
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2=(2nb2)(2n)-(4n2b2) = 0   άρα το ακρότατο καθορίζεται από το πρόσημο του τρίτου όρου του πολυωνύμου Taylor.
Γ) η λύση είναι μοναδική γιατί ο Α είναι πλήρης τάξης και οι   στήλες είναι γραμμικά ανεξάρτητες. 
6) Ακολουθούμε την ίδια διαδικασία με την άσκηση 2 και 3 και καταλήγουμε 
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=4α02 + 20α0α1 +26α12
Η παράγωγος ως προς α0 ισούται με 0

8α0+20α1=0 ( α0=-2.5α1
Η παράγωγος ως προς α1 ισούται με 0

20α0+52α1=0 ( α1= -[image: image98.png]


α0  

Και προκύπτει ότι   α1= α0=0 .Άρα    Εi = yi
7)   Αφού y = aebx         lny=ln(aebx)





    lny=lna + lnebx






    lny=lna + bxlne




              lny=lna + bx
άρα το  A,C
9) Ισχύουν οι σχέσεις  

α)ΑΤr=0 : το r είναι κάθετο σε οποιοδήποτε διάνυσμα της         μορφής Ax                              

β) r κάθετο στο range(A)


δ) 2xTATA–2bAT=0  η  ATAx=ATb



f(x)=||r||22=(r,r)=(b-Ax,b-Ax)=bTb-2xTATb+xTATAx
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f(x)=0 (2ATAx-2ATb=0 ( ATAx=ATb

ε) Το πρόβλημα ελαχίστων τετραγώνων έχει λύση και    είναι μοναδική αν Α είναι πλήρης τάξης.

12) Έχουμε τον πίνακα  
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υπολογίζω την ορίζουσα του πίνακα Α-λΙ και βρίσκω τις ρίζες

det(A-λI)=[image: image104.png]
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(1-λ)((2-λ)(1-λ)-(-1)(-1))+((-1)(1-λ)-0)=1-3λ+λ2-λ+3λ2-λ3-1+λ=

4λ2-λ3-3λ
οι ιδιοτιμές του είναι :           λ=0,  λ=1,  λ=3
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        χ1=χ2,    χ2=χ3,

για λ=1     [image: image114.png]L
12]

3.



=[image: image116.png]


        0=χ2,    χ1=-χ3,
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        -2χ1=χ2,    χ2=-2χ3,

τα ιδιοδιανύσματά είναι [image: image122.png]
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